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Elektrokrajina - Rehabilitacija i nadogradnja 

mreže 

Država: BOSNA I HERCEGOVINA 

ID projekta: 57153 

Poslovni sektor: Distribucija električne energije 

Vrsta obavijesti: JAVNA 

Okolinska kategorija: 

Datum odobrenja: 13. svibnja 2026. 

Status: U razmatranju 

Datum objave PSD-a na engleskom: 3. ožujka 2026. 

Opis projekta 

Državni zajam do 38 milijuna eura odobren Elektrokrajini a.d. Banja Luka ("Elektrokrajina" ili 

"Klijent"), državnoj distributivnoj kompaniji u Republici Srpskoj, Bosna i Hercegovina, kao dio 

investicionog programa od 43,2 milijuna eura. Kredit Banke će financirati rekonstrukciju i 

modernizaciju mreža i trafostanica srednjeg i niskog napona, smanjujući gubitke u distribuciji, 

poboljšavajući kvalitet snabdijevanja i omogućavajući veću integraciju distribuirane obnovljive 

energije. 

Elektrokrajina je distributivno preduzeće koje opslužuje oko 50 posto potrošača u 16 općina u 

Republici Srpskoj. 

Ciljevi projekta 

Distributivna mreža Republike Srpske suočava se s stalnim nedostatkom ulaganja, što je 

rezultiralo starenjem imovine, povećanim tehničkim gubicima i smanjenom pouzdanošću 

snabdijevanja električnom energijom. Projekt će financirati rekonstrukciju i modernizaciju mreža 

srednjeg i niskog napona i trafostanica, rješavajući kritična uska grla u kvaliteti snabdijevanja i 

operativnim performansama. Predložena ulaganja će: (1) smanjiti tehničke i komercijalne gubitke 
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u distributivnom sustavu, (2) poboljšati pouzdanost i kvalitet snabdijevanja potrošača električnom 

energijom, (3) omogućiti veću integraciju distribuiranih obnovljivih izvora energije kroz ojačanu i 

moderniziranu infrastrukturu i (4) podržati povećanu energetsku efikasnost i pripremu za dalju 

automatizaciju i digitalizaciju mreže, uključujući i proširenu primjenu pametnog mjerenja. 

Uticaj tranzicije 

ETI: 65 

Uticaj na tranziciju proizilazi iz kvaliteta zelene tranzicije, budući da će rekonstrukcija i nadogradnja 

mrežnih mreža i trafostanica smanjiti gubitke u distribuciji, poboljšati energetsku efikasnost i 

omogućiti veću integraciju malih obnovljivih izvora energije. Kvalitet otpornosti će se istražiti u okviru 

dubinske analize, imajući u vidu ciljeve smanjenja gubitaka i stabilnosti mreže. 

Informacije o klijentu 
ELEKTROKRAJINA AD BANJA LUKA 

Zajmoprimac je Bosna i Hercegovina. Zajam će biti kaskadno distribuiran Klijentu za implementaciju 

projekta. 

Elektrokrajina a.d. Banja Luka je državna kompanija za distribuciju električne energije u Republici 

Srpskoj, Bosna i Hercegovina. Elektrokrajina je u većinskom vlasništvu Elektroprivrede Republike 

Srpske (65%), dok preostale dionice drže različiti investicioni fondovi i manjinski dioničari. 

Elektrokrajina pruža usluge distribucije električne energije za približno 50% potrošača u 16 općina u 

Republici Srpskoj i posluje na osnovu licenci koje je izdala Regulatorna komisija za energetiku 

Republike Srpske (REERS). 

EBRD Financijski sažetak 

EUR  38,000,000.00  
 

Ukupni troškovi projekta 
 

EUR  43,180,000.00 

Dodana vrijednost 

Banka obezbjeđuje duži rok i veći iznos u okviru korporativne strukture osigurane državom, što 

trenutno nije dostupno kod lokalnih banaka za projekte ove prirode. Projekt će biti implementiran u 

skladu sa politikom Banke u oblasti zaštite okoliša i socijalnih pitanja. Uključenost Banke će osigurati 

da se poštuju transparentne i efikasne procedure nabavke i da su u skladu sa zahtjevima Banke za 

operacije javnog sektora. 
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Rezime o životnoj sredini i društvenim pitanjima 

Kategorija B (ESP 2024). Biće sprovedena nezavisna ekološka i društvena dubinska analiza 

(ESDD), uključujući pregled korporativnih politika i praksi Elektrokrajine u oblasti zaštite životne 

sredine i socijalne zaštite, prošlih rezultata u oblasti zaštite životne sredine i socijalne zaštite i uticaja 

i rizika od projekta. Očekuje se da će ekološki i društveni rizici i uticaji povezani sa rekonstrukcijom i 

suvremenom uporabom srednjenaponskih i niskonaponskih mreža i trafostanica obuhvatiti rizike 

vezane za izgradnju, zdravlje i bezbijednost na radu, električnu bezbijednost, upravljanje izvođačima 

radova, probleme upravljanja radnom snagom i privremene smetnje specifične za lokaciju (buka, 

prašina, promet), za koje se očekuje da će se upravljati kroz postojeće procedure kompanije i 

integrisane sisteme upravljanja. ESDD će potvrditi adekvatnost ovih mjera i identifikovati sve 

nedostatke koje treba riješiti. 

Na temelju pregleda na korporativnom nivou, ESDD će procijeniti organizacione kapacitete 

Elektrokrajine za upravljanje aspektima životne sredine i bezbijednosti, uključujući životnu sredinu, 

zdravlje i bezbijednost, ljudske resurse, spriječavanje i kontrolu zagađenja i upravljanje otpadom, 

uključujući interne procese izvještavanja i upravljanja incidentima uz redovnu obuku o zdravlju i 

bezbijednosti na radu. Na nivou projekta, ESDD će pregledati da li će projektne aktivnosti uticati na 

bilo koja osetljiva mjesta, uključujući zaštićena područja ili mjesta kulturne baštine, i da li će biti 

potrebna bilo kakva ekspropriacija zemljišta, ograničenja i prisilno raseljavanje. Ukoliko se takvi 

problemi identificiraju, biće sprovedena odgovarajuća procjena i biće razvijene mjere ublažavanja u 

skladu sa dobrom međunarodnom industrijskom praksom i u skladu sa Politikom životne sredine i 

socijalnih pitanja EBRD-a (ESP)). 

Da bi se osigurala potpuna usklađenost sa zahtjevima Banke za zaštitu životne sredine i socijalne 

zaštite (ESP) iz 2024. godine, sve oblasti za poboljšanje identificirane dubinskom analizom biće 

obuhvaćene Planom zaštite životne sredine i socijalne zaštite (ESAP) koji će biti dogovoren sa 

klijentom prije odobrenja kredita. ESAP će utvrditi ciljana poboljšanja upravljanja zaštitom životne 

sredine i socijalne zaštite, angažovanja zainteresovanih strana i praksi zdravlja i bezbednosti, kako 

na korporativnom tako i na projektnom nivou, u skladu sa ESR-ovima i očekivanjima Banke. PSD 

će biti revidiran kako bi uključio ključne nalaze nakon završetka nezavisne ESDD analize. 

Banka će pratiti sprovođenje putem godišnjih izvješća o praćenju životne sredine i bezbijednosti od 

strane klijenta i posjeta lokacijama po potrebi. 

Zelene procjene 

Smatra se da je projekat usklađen i sa ciljevima ublažavanja i prilagođavanja Pariškog sporazuma, 

na osnovu primjene EBRD-ovog pristupa usklađivanja s Pariškim sporazumom za direktno 

financirane investicije. Projekat je usklađen s ciljevima ublažavanja Pariškog sporazuma jer se nalazi 

na zajedničkoj MDB usklađenoj listi u kategoriji "Transport energije". 

Za projekat su identifikovani materijalni fizički klimatski rizici koji su nakon daljnjeg istraživanja 

utvrđeni kao nematerijalni ili su u dovoljnoj mjeri upravljani putem mjera ublažavanja. Projekat ne krši 

nacionalne politike za prilagođavanje ili otpornost šireg sistema na klimatske promjene. Stoga je 

usklađen s ciljevima prilagođavanja Pariškog sporazuma.   

79% financiranja EBRD-a klasifikovano je kao zeleno financiranje, jer podržava aktivnosti koje 

doprinose ublažavanju klimatskih promjena. Pripisivanje se vrši u skladu s metodologijom koja se 

koristi za određivanje pripisivanja zelenog financiranja investicija EBRD-a i specifičnim smjernicama 
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u skladu s kriterijima za „Poboljšanje efikasnosti brownfield projekata ili smanjenje emisija CO2e u 

prenosu ili distribuciji električne energije, toplote, hladnoće, niskougljičnih plinova ili CO2“. 

Tehnička suradnja i grantovi 

Banka će nastojati mobilizirati nepovratna sredstva tehničke pomoći iz Posebnog fonda dioničara 

EBRD-a kako bi podržala pripremu projekta, uključujući tehničku dubinsku analizu, pripremu 

dokumentacije za nabavku i druge zadatke potrebne prije implementacije. 

Kontakt informacije kompanije 
Sasa Popovic 

sasa.popovic@elektrokrajina.com 

+387 51 246-302 

www.elektrokrajina.com 

Kralja Petra I Karadordevica 95 78000 Banja Luka Bosnia and Herzegovina 

PSD Posljednje ažuriranje 

Razumijevanje tranzicije  

Dalje informacije u vezi s pristupom EBRD-a mjerenju tranzicijskog učinka dostupne su ovdje. 

Poslovne mogućnosti 

Za poslovne mogućnosti ili nabavku, molimo kontaktirajte preduzeće koje je klijent. 

Za poslovne mogućnosti sa EBRD-om (koje nisu vezane za nabavku), molimo kontaktirajte: 

Tel.: +44 20 7338 7168 

E-pošta: projectenquiries@ebrd.com 

Za projekte u državnom sektoru, molimo posjetite stranicu EBRD Nabavke: 

Tel.: +44 20 7338 6794 

E-pošta: procurement@ebrd.com 

Opći upiti 

Posebni upiti mogu se postaviti putem Obrasca EBRD-a za upite. 

http://www.elektrokrajina.com/
https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
http://www.ebrd.com/pages/workingwithus/procurement.shtml
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
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Okolišna i socijalna politika (ESP) 

Okolišna i socijalna politika i s njom vezani provedbeni zahtjevi (PR) utvrđuju način na koji EBRD 

izvršava svoju obavezu promoviranja „okolišno zdravog i održivog razvoja“. Okolišna i socijalna 

politika i provedbeni zahtjevi uključuju konkretne odredbe u skladu s kojima klijenti trebaju ispunjavati 

važeće odredbe domaćeg zakonodavstva u oblasti javnog informiranja i konsultacija, te uspostaviti 

mehanizam za ulaganje pritužbi s ciljem prijema i lakšeg rješavanja spornih pitanja i pritužbi 

zainteresiranih strana, a posebno onih koji se odnose na okolišni i socijalni aspekt učinka klijenta i 

projekta. Srazmjerno prirodi i obimu rizika i učinaka koje projekt može imati u oblasti socijalnih odnosa 

i zaštite okoliša, EBRD dodatno zahtijeva od svojih klijenata da, po potrebi, objavljuju informacije o 

rizicima i učinku koji proistječu iz projekata ili da provedu konstruktivne kosultacije sa zainteresiranim 

stranama, razmotre povratne informacije koje pritom dobiju i odgovore na njih. 

Više informacija o praksi EBRD-a s tim u vezi navedeno je u Okolišnoj i socijalnoj politici. 

Integritet i usklađenost 

Ured Glavnog službenika za usklađenost u EBRD-u (OCCO) promovira dobro upravljanje i osigurava 

primjenu najviših standarda integriteta u svim aktivnostima Banke u skladu s najboljom 

međunarodnom praksom. Dubinska analiza integriteta svih klijenata Banke provodi se s ciljem 

osiguranja da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili ugled Banke. Banka smatra 

kako je otkrivanje i rješavanje spornih pitanja u stadiju procjene i odobrenja projekta najefikasniji način 

na koji se može osigurati integritet transakcija Banke. Ured Glavnog službenika za usklađenost ima 

ključnu ulogu u ovim zaštitnim mjerama, ali i pomaže u praćenju rizika po integritet u projektima poslije 

ulaganja.  

Ured Glavnog službenika za usklađenost također je odgovoran za provođenje istrage u slučajevima 

navodne prijevare, korupcije i propusta u projektima finansiranim sredstvima EBRD-a. Svaka osoba, 

bilo da djeluje unutar ili izvan Banke, koja sumnja u postojanje prijevare ili korupcije, treba podnijeti 

pismenu prijavu Glavnom službeniku za usklađenost putem e-pošte na adresu 

compliance@ebrd.com. Ured Glavnog službenika za usklađenost obrađuje sve prijave s ciljem 

praćenja daljeg razvoja događaja. Razmatraju se sve prijave, uključujući i one koje su podnesene 

anonimno. Prijave mogu biti podnesene na bilo kojem jeziku Banke ili jeziku zemlje u kojoj Banka 

posluje. Sve informacije moraju biti podnesene u dobroj namjeri. 

Politika pristupa informacijama (AIP) 

Od stupanja na snagu 01. 01. 2020. godine, politika pristupa informacijama utvrđuje način na koji 

EBRD objavljuje informacije i obavlja konsultacije sa zainteresiranim stranama s ciljem promoviranja 

bolje informiranosti i razumijevanja strategija, politika i operacija EBRD-a. Za informacije o tome koji 

https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
mailto:compliance@ebrd.com
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su podaci dostupni na internet stranici EBRD-a, molimo posjetite stranicu Politika pristupa 

informacijama. 

Posebni zahtjevi za informacijama mogu se podnijeti putem Obrasca EBRD-a za upite. 

Nezavisni mehanizam odgovornosti u realizaciji projekata (IPAM)  

Ukoliko pokušaji da se socijalna, pitanja koja se odnose na zaštitu okoliša ili objavljivanje informacija 

riješe s klijentom ili Bankom ne uspiju (npr. putem mehanizma za rješavanje sporova s klijentima na 

nivou Projekta ili u direktnom kontaktu s upravom Banke), pojedinci i organizacije mogu tražiti rješenje 

spornih pitanja putem EBRD-ovog Nezavisnog mehanizma odgovornosti u realizaciji projekata 

(IPAM). 

Nezavisni mehanizam odgovornosti u realizaciji projekata provodi nezavisno ispitivanje pitanja 

vezanih za Projekt za koja se smatra da su prouzrokovala (ili postoji vjerovatnoća da će prouzrokovati) 

štetu. Svrha Mehanizma jeste: podržati dijalog između zainteresiranih strana u projektu s ciljem 

rješavanja socijalnih, problema koji se odnose na zaštitu okoliša i objavljivanje informacija; utvrditi je 

li postupanje Banke bilo u skladu s njenom Okolišnoj i socijalnoj politici ili konkretnim odredbama 

njene Politike pristupa informacijama koje se odnose na Projekt; te, po potrebi, otkloniti sve postojeće 

neusklađenosti s navedenim politikama, istovremeno sprečavajući neusklađenost u postupanju Banke 

u budućnosti. 

Za informacije o tome kako podnijeti zahtjev za razmatranje putem našeg povjerljivog e-obrasca, e-

pošte, pošte ili telefona molimo posjetite internet stranicu Nezavisnog mehanizma odgovornosti u 

realizaciji projekata. Nezavisni mehanizam odgovornosti u realizaciji projekata stoji Vam na 

raspolaganju za razgovor o spornim pitanjima i odgovore na pitanja koja imate u vezi s podnošenjem 

zahtjeva ili njihovom obradom, a koji su u skladu s Politikom odgovornosti u realizaciji 

projekata i Smjernicama. Identitet podnositelja zahtjeva može, na njegov zahtjev, ostati zaštićen. 

 

 

 

 

 

 
 

https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/public-information-policy.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/public-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism/how-ipam-works.html
mailto:ipam@ebrd.com
mailto:ipam@ebrd.com
https://www.ebrd.com/project-finance/ipam.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism/ipam-policies.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism/ipam-policies.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism/ipam-policies.html

